

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

Comentarios

restaurador de Silos

Hace poco más de un mes fué restaurado el templo de San Millán de la Gollada que festejaba a su restaurador; hoy toca a la burguesía de Silos celebrar con regocijo el aniversario de la memoria del que fué su restaurador y cuyas obras gloriosas siguen vivificando aquel solar claustral empujando el arte y la ciencia. Y también pueden ser hoy los vivos y monorrítmicos alejandrinos de Gonzalo de Berceo los que para trazar una leve silueta de "Señor Santo Domingo de fechos cabales".

Manso e avenido, sabroso y amargo, — humilde en fechos, — en dichos verdadero; — en oídos oprimidos, el capello de color amarellado, — la color amarillado de un home lazado; así retrata el juglar del "román del Cid"; mas a pesar de su sereno y canijo, fué el talento organizador y un trabajador infatigable, como no otro en la España del medioevo.

Perrudo y pobre estaba el monasterio de San Sebastián de Silos cuando por providencia de la voluntad del rey Ferrnando I de Castilla encargóse de su recreación el desmembrado y aso monje; pero como por último fueron llegando a sus ojos las dádivas tanto que si la noche era pobre, era "rico las mannanas"; y como por último también fueron reencendiéndose y afínándose las pasiones, y surgió una espaciosa asía que convidaba a orar, y rica sacristía bien pertrechada de todos los objetos sagrados que pudieran realzar la magnificencia del culto, y una plinia y clara sala de copistas minia-uristas, y una copiosa biblioteca-archivo; y surgió, en aquel claustro maravilloso que reviven a través de los siglos el hábito del artista existo y el calor del alma de lo que de tal modo supo amalgamar en los encajes, enlazados y volutas de los capiteles las delicadezas más priosas con la más alta y sutil sofía.

Con cálida efusión se complacía Berceo en subrayar la fecundidad y amplia labor del diligente restaurador silense presentándose en todos los alejandrinos cenobio y que con su sonrisa con un ademán, con una palabra animaba ora a los escritores del "scriptorium", ora a los trífes y talladores que labraban las piedras, ora a los heráldicos que fuera del monasterio amontaban las tierras laborables y plantaban viñas y fertilizaban el valle bravo. "Las ches e los días lazaba el tiempo, — los días porcaszando, noche en oración; — confortaba sus fraires, tenieles bien en unión, — a grandes e a chicos igual razón."

Desde entonces existe San Domingo de Silos, colmenar rico de abejas modestas y trabajadoras. Allí el "Silense" escribió su biografía de Alfonso y escribió su crónica de España; allí Ericón, el copista de rasgos limpios y elegantes, describió las "Etimologías" de Isidoro; allí Pedro el Prior en los folios brillantes del localipsis de Beato aquellas líneas estupendas palpitantes vida y de expresión; allí escribió Pero Marín sus "Miraculobricanzados"; allí chuparon fabricaron la miel más exquisita de España cientos y cientos de monjes santos y laboriosos como su padre.

relaciones económicas germano-francesas

Berlín. — Quince delegados de la industria francesa del automóvil han pasado hace pocos días en Berlín para asistir a una serie de reuniones. Con este motivo han tenido ocasión de cambiar impresiones los delegados alemanes respecto a la industria automovilística de Europa.

Trátase de unificar tipos y programas de fabricación y de establecer un intercambio de experiencias en el terreno de la construcción de automóviles.

PREMIO A LA NATALIDAD

110.000 pesetas distribuirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares el próximo mes de Marzo entre los matrimonios más necesitados de España.

Solicita un Premio a la Natalidad antes del 31 de Enero en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares (General Goded, 69), Palma; (donde se facilitarán los impresos adecuados).

LO MUERTO EN BUENA HORA

Fuó indudablemente el ansia nobilísima de recuperar la unidad entre los hombres de España — perdida y malbaratada a golpes de odios y mal gobierno — uno de los motivos fundamentales que movió brazos y esfuerzos el 18 de julio. Frente al concepto, liberal y demagógico, de que era la Patria presa fácil para ofrecer a unos y a otros de manera vocinglera como precio de unos votos y un apoyo arteramente solicitado desde las tribunas y las esquinas, levantóse el sentir de la Falange, de todo el pueblo, sano, que proclamaba a España como una unidad de destino al servicio de la cual deben plegarse inexorablemente los intereses de todos.

Y enmudeció, para ya no ser oído jamás — en hora buena — el lenguaje de halago y de vácua cursilería que, como ponzoña que poco a poco minara organismos e instituciones, había sido especialmente dirigido a los obreros. Desde aquella hora crucial — grabada en la historia con humo de pólvora y relucir de bayonetas — serían y son éstos, como cuantos cobijados somos por la bandera roja y gualda, artesanos decididos en la gran obra de levantar a España: sin distinción de categorías ni de clases, en línea de combate capital y trabajo, codo a todo en el gran frente de la producción y la tarea diarias.

Así resurgió de nuevo lo perdido. En las trincheras — donde de todo es difícil y bello y auténtico — encontró su base. Y la unidad — bendita unidad — era ya lograda cuando, en una primavera inolvidable alumbró nue tras tierras la luz de la victoria. Y esta unidad permanece y permanecerá intacta, viva y lozana: no pueden ya nublarla los que, agazapados en las sombras anhelan que vuelvan las horas en que sus malas artes les valían abundosa pesca en el revuelto río del politiquero.

Los obreros — los que más y mejor fueron tomados por campo de aquellas experiencias disolventes — saben ya a qué atenerse. En la España dura y difícil, pero limpia y exacta, que la Cruzada nos recuperó, tienen lugar de honor y de servicio. Son sillares angulares de su unidad y su gloria.

Aquello — el jugar con fuego el despertar el odio en los corazones de quienes al trabajo honrado dedican sus mejores anhelos, el creer los destinos patrios virtudes fáciles de mover por vientos advenedizos e intrascendentes — murió para siempre. El sepulcro, con sus despojos, cerráronlo a cal y canto las gentes que, tras el Caudillo lanzáronse a la búsqueda de la salvación, con alborozo hallada.

El V Consejo Nacional del S. E. U. Discurso del Ministro Secretario del Partido

Nuestros tradicionales Colegios Mayores vendrán a ser en la nueva Universidad verdaderas Facultades de formación religiosa y política, social y física de la juventud

Reproducimos hoy íntegramente el discurso pronunciado por el Ministro Secretario General del Partido en la clausura del V Consejo Nacional del S. E. U.

"Camaradas: Con paso firme, como corresponde a nuestra decisión de avance, hemos llegado al V Consejo Nacional del S. E. U. En él se han tratado temas de profunda necesidad universitaria pero entre todos ellos quizás dos sean los de mayor trascendencia: uno, la reforma de la Universidad; otro, el rebustecimiento del Sindicato.

La revolución materialista, de la que con tanta ansia estamos pretendiendo liberarnos, y a la que con tanto denuedo defendían todavía los partidarios del "aude yo caliente", había llegado a infectar todo. La Universidad, como la política, se había puesto al servicio del dinero, y ya tanto la cátedra como el título académico no eran otra cosa que procedimientos económicos de entender la ciencia.

Cuando el liberalismo vino supo muy bien elegir la táctica, supo muy bien que si al hombre no se le coge de joven, no se le coge nunca; que las revoluciones no se hacen en una hora, sino en una generación, y empezó la labor pausada, pero segura, de envenenar el sistema educativo; y fijáos bien: la vida perdió tono y se volvió de espaldas a la autenticidad. Precisamente cuando la Universidad se hizo liberal, precisamente cuando prefirió inhibirse de su función educadora para no violentar la conciencia libre del joven, y se dedicó simplemente a la enseñanza; cuando el Magisterio español, el magnífico Magisterio español, maestro de maestros en las Universidades del mundo, se resignó a convertirse en organismo burocrático de un ministerio y entró en el escalafón de los empleados del Estado con sueldos equiparados a los porteros de entradada.

Este era el mal y ésta ha de ser la labor de la Falange, ya emprendida por el ministro de Educación Nacional: liberar a la Universidad de la costra que le asfixia, no permitir que quede reducida a una fábrica de títulos académicos, a una fábrica de ciencia a presión.

Una Universidad que sólo sirve para enseñar y no forma al hombre como lo quiere la Falange, es de todo punto inútil en esta hora de España.

Porque enseña que dos y dos son cuatro y quedar tan satisfechos, seguros de que nadie nos puede contradecir, es algo que repugna nuestro concepto to-

tal y de la vida; con dos y dos en España se ha hecho muchas veces ciento sin más que poner sobre el signo de la matemática el signo de la Patria.

La resurrección de los Colegios Mayores...

Por eso la innovación más profunda que se impone a nuestra vida universitaria es, sin duda, la de romper el viejo molde de monotonía orgánica del siglo XIX y hacer de la Universidad forja, a la par que profesional, espíritus educados para la vida; fuertes de cuerpo y de alma, con la fe puesta en ideas que empiezan en la concepción llegan a la prestancia y a la agilidad de nuestra historia y autenticidad física.

Este hondo sentido educativo importa adscribirlo a la resurrección de nuestros tradicionales Colegios Mayores, que vendrán a ser en la nueva Universidad verdaderas Facultades de formación religiosa y política, social y física de la juventud; no basta, con modificar por arriba el sistema educativo, es preciso también que el estudiante penetre, con vocación y arranque en el seno de la vida universitaria.

¿Qué alguien nos pregunte cómo debe insertarse en la Universidad?

Ciertamente, la recluta estudiantil no puede estar basada en el factor económico de las familias. José Antonio dijo que no hay felicidad mayor que la de sentirse acorde, con su propia estrella, y empeñarse en sustraer a otros trabajos a individuos no dotados para el intelectual, es, además de descortés, hacer desertores en lugar de servidores, traicionar el espíritu de servicio de la Falange.

Y así, con esta selección y nuestra decisión de triunfo, llegaremos a la concepción firme del Sindicato; a ese Sindicato que está llamado a ser el cerebro de la Falange, y que, para serlo, el Caudillo le ha puesto ya a la cabeza del Frente de Juventudes, esperanza y porvenir de España.

Defensa de la autenticidad

Camaradas: En vosotros ha de recaer preferentemente el más grave de los servicios; el servicio del mando; pues bien, templad vuestros corazones.

En estos momentos en que la mediocridad se desborda y los nervios se aflojan, en que ya, olvidado el ruido del cañón, vuelve la lengua a la murruración y se busca a derecha e izquierda lugares para la postura cómoda, sed vosotros, universitarios españoles, que ya conocéis el dolor y el sacrificio, los que salgáis en defensa de la autenticidad.

España declara su no beligerancia en la ampliación del conflicto

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" ayer publicó el siguiente Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores:

"Artículo único. — Extendida la actual conflagración por el estado de guerra existente entre el Japón y los Estados Unidos del Norte de América y la participación en el mismo de otras naciones europeas e hispano-americanas, España mantiene, como en la situación anterior del conflicto, su posición de no beligerante.

Dado en Madrid, a 18 de Diciembre de 1941. — FRANCISCO FRANCO. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Ramón Serrano Súñer".

Frutos del V Consejo Nacional del S. E. U.

El mejor comentario es subrayar los principios y conclusiones en que se proclamó que el S. E. U. aspira a que la Religión sea en los universitarios algo vivo y ardiente

De nuestro colega madrileño "Ya" reproducimos el siguiente comentario sobre el V Consejo Nacional del S. E. U. que acaba de celebrarse en Alcalá de Henares:

"Ha terminado sus tareas el V Consejo Nacional del Sindicato Español Universitario. Durante una semana, en trabajo constante, serio, ejemplar, los estudiantes de España han examinado los más hondos que afectan a la vida universitaria y a nuestra juventud escolar, que es nada menos que "la gracia y la levadura de la Falange", en frase de José Antonio, y la esperanza de la Patria.

Hemos de proclamar sin rodeos ni retórica de nos entusiasma, sencillamente, ver a esta juventud, a "esta generación de buenos muchachos, respetuosos y trabajadores", como los ha llamado León Entralgo, pero al mismo tiempo dinámicos, ambiciosos y repetidos de las más nobles inquietudes, consagrarse con tal ahínco, fervor y capacidad a la resolución de todos los problemas escolares de España, a lograr la satisfacción de todas las aspiraciones culturales, morales y políticas de unos hombres que, en frase del ministro secretario del Partido, están llamados a realizar el más grave de los servicios: el servicio de mando.

Muchos, muy importantes y

Recordad a todos que, mientras unos creen que la política es un problema de apetito a saciar, que la transigencia y la tolerancia son fórmulas de gobierno y que debemos captar a las personas sensatas y de orden, nosotros sabemos que no hay otra manera de ser falangista que la de ser intrasigente. España no es ese círculo donde los problemas se ven a través de la frivolidad en las mesas de cafés más o menos elegantes. España es toda una serie magnífica de pueblos en los que aun el vértigo de la ciudad no ha borrado el dolor y la esperanza y que, faltándole tantas cosas que a los murmuradores sobran, aun tienen el gesto hidalgo de saber crear y de saber esperar.

Camaradas universitarios: cuando volváis a vuestros claustros no habléis en tono blando, usad el riego de nuestros primeros escuadrillas, y si alguien os pregunta con qué derecho habláis tan fuerte, si alguien cree que ponéis hasta insolencia en vuestros deseos, mirad la lista de los caídos del SEU, desde Matías Montero hasta Eugenio de Arizcun; mirad los sitios donde cayeron, todavía rojos con su sangre, desde las esquinas de Madrid, cuando todo era miedo y componenda, hasta los helios de Rusia, y decidles con el orgullo de nuestro cardenal Cisneros: "Para hablar así, para obrar de esta manera, ésos son nuestros poderes".

Y para terminar, recordemos una ausencia que es dolor y que es orgullo.

Mientras en esta Universidad estamos reunidos en vigilia de estudio, dos mil camaradas vuestros, con sus jefes nacionales a la cabeza, están en vigilia de armas sobre la noche helada de los campos rusos.

Algunos han caído ya; han cumplido su último servicio y esperan de vosotros el fruto de su muerte.

Los demás volverán con sus banderas desplegadas a la vida de la Universidad; que el recuerdo de unos y la presencia de otros os anime siempre a llevar a la práctica las enseñanzas de ese Consejo.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!"

Colaboración necesaria

Habría observado el lector que durante los pasados días hemos venido tratando, con singular insistencia, de cuanto atañe a la producción y distribución del aceite.

La cosa no es de extrañar. La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dictado unas normas para la presente campaña aceitera y ha publicado interesantes estadísticas que reclamaban el comentario periodístico y la atención de las gentes.

Con las normas promulgadas se trata de asegurar que la total producción aceitera, descontadas las pequeñas partidas que se asignan a cuantos intervienen en la producción, llegue íntegramente a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos, para que ésta pueda hacer los oportunos suministros a todos los españoles.

Las estadísticas reflejan, entre otras cosas, que las lecciones que ha dado la experiencia no van a ser desaprovechadas. Conocido el mal, ya no será difícil ponerle el remedio adecuado, y lograr el resultado favorable que todos deseamos.

Para ello, empero, necesita la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, la colaboración vigilante de todos los ciudadanos, y ésta no debe faltarle. Lo exige el espíritu de solidaridad que debe reinar entre todos los españoles y nuestra propia conveniencia.



Mapa de la península de Malaca con sus regiones circunvecinas, Tailandia, Norte de Sumatra, Sur de Indochina y de Birmania. Los japoneses han penetrado en la Malasia Inglesa y ocupado posiciones en las provincias de Kedah y de Kelantan, después de haber desembarcado en Kota Bharu. Asimismo efectuaron otro desembarco en la provincia de Kuantan desde donde avanzan directamente sobre Singapur. Finalmente es de notar la ocupación por los japoneses de Punta Victoria que se encuentra en la parte meridional de Birmania.

Juventud de Acción Católica III Día comarcal del Aspirante

Como ya se anunció, el domingo, día 28 del mes en curso, celebrarán su III Día Comarcal en honor de San Juan Evangelista los Centros Aspirantes, comprendidos en el Arciprestazgo de Palma.

Es de todo punto necesaria la debida preparación de los cánticos y de la trama de los "Cánticos" que han de actuar en el festival de San Espanyol, con intervención de todos los niños aspirantes. En dichos cánticos se estrenará la adaptación de hermosa letra original, compuesta expresamente para este acto por el Rdo. señor don Bartolomé Guasp Gelabert. La dirección musical y de movimiento correrá a cargo de don Miguel Deyá Palem, Maestro Nacional, perteneciente al Centro de los Jóvenes de A. C. de la Parroquia de la Asunción.

Además de los ensayos particulares llevados a cabo en cada Centro, es preciso un ensayo general de conjunto, que se tendrá en el local de calle Zavellá, 17, el próximo lunes, día 22 a las cuatro de la tarde. Se suplica a los Sres. Consiliarios e Instructores de los distintos Centros acompañen sus Aspirantes a dicho ensayo.

Se recuerda que el carácter dominante de este "Día Comarcal" será de rogativa por la paz universal, respondiendo así a los deseos del Papa, que insistentemente pide oraciones de niños, como las más eficaces para impetrar del Niño Jesús la tan suspirada paz de las naciones. Con esta intención primordial van a reunirse los Aspirantes del Arciprestazgo de Palma para ofrecer colectivamente sus oraciones puras, avaloradas por su unión mútua de cristiana caridad y por la identidad de afanes apostólicos.

Tomarán parte en el "Día Comarcal" los Centros de Aspirantes de San Jaime, San Nicolás, Stsma. Trinidad, Santa Catalina Thomas, I. Concepción

religiosa frente a la existencia. Lo decimos sin cobardía, con orgullo y lo gritamos en público para que no vuelvan a producirse más deformaciones. Solo la Iglesia, como católicos que somos, puede informar nuestra mente y nuestra conciencia ante lo trascendental. Sólo ella puede asistirnos en nuestra miseria ante todas las crisis y angustias de la vida. Los asesores no han de ser una cosa fría o decorativa, sino de influencia directa, de presencia operante en lo espiritual y en lo cultural, que ambas zonas aluden a un mismo hecho profundo del espíritu.

Véase, después de esto, si hay, si puede haber lugar a reparos, recelos o reservas, o si se pueden hallar sin malevolencia resquicios o coyunturas para peros, distingos o retencencias.

El S. E. U. es esencialmente, totalmente, íntegramente católico, de corazón y de mente, de creencia y de moral. No podrán hacer más satisfactoria profesión de fe un teólogo, un moralista, un asceta.

Nos felicitamos también nosotros, como los asistentes al V Consejo, por esa actitud, que aparte su valor religioso, acusa una profunda comprensión y un fino tacto del Sindicato Español Universitario.

Se proclama asimismo en Alcalá que el S. E. U. ha encontrado toda clase de facilidades en los prelados diocesanos para solucionar este problema moral y religioso, y por colofón, el jefe nacional puso estas hermosas palabras: "Somos una actitud

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil

Por noticias recibidas en el Gobierno Civil de la provincia, se sabe que mañana, domingo, llegará a Palma el Excmo. señor Gobernador Civil, don Luis Rodríguez Miguel.

De Abastos

Reparto de arroz, aceite, azúcar, manteca y patatas

Se hace público para general conocimiento que los próximos días 20, 22 y 23 (sábado, lunes y martes) se procederá a efectuar los siguientes repartos: ARROZ a 250 gramos por persona en cartilla de racionamiento a 175 ptas. kilo contra entrega del cupón núm. 24 de la hoja arroz. ACEITE a 1/4 litro a 440 ptas. litro contra cupón núm. 21 de la hoja aceite. AZÚCAR a 125 gramos a 280 ptas. kilo contra cupón núm. 31 de la hoja azúcar. MANTECA a 1/4 kg. a 1040 ptas. kilo contra cupón núm. 25 de la hoja arroz. Los días 22 y 23 se efectuará otro de PATATAS a razón de UN kilo al precio de 090 ptas. kilo las "blancas" y 100 las "encarnadas", contra cupón núm. 26 de la hoja arroz.

Las tiendas de comestibles se abstendrán de facilitar manteca a aquellas cartillas en las que figure la anotación de estar provistas de tal artículo.

Palma, 19 Diciembre de 1941. — El Gobernador Civil acetal. Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Pedro Vila Ramón.

Se hace público para general conocimiento que en las barriadas que a continuación se citan durante los días 23 y 24 se procederá a efectuar un reparto de CAFE y SOPAS MALLORQUINAS a razón de 100 grs. por persona inscrita en cartilla de racionamiento a 2390 pesetas kilo. Café contra entrega del cupón núm. 27 de la hoja del arroz y el 28 para las sopas a 215 ptas. kilo.

Barriadas que se citan: Molinar, Coll d'En Rebassa, Arenal, Ca'n Pastilla, Aranjasa, San Francisco, San Jordi, Casa Blanca, San Ferrer, Creu Vermeja, Es Rafal, Vivero, Indioteria, San Sardiña, Amanecer, Santa Catalina, San Armadans, San Españolet, San Cotoner, Terreno, Bonanova, Génova, San Agustín y Porto-Pi.

Las tiendas de comestibles se abstendrán de facilitar Sopas Mallorquinas a aquellas cartillas en las que figure la anotación de estar provista de harina o trigo. Palma, 20 Diciembre de 1941. — El Gobernador Civil Acetal. — Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Pedro Vila Ramón.

C.N.S.

SINDICATO DE HIGIENE Y ASEO

Grupo de Barberos y Peluqueros Se pone en conocimiento de los empresarios (Barberos y Peluqueros) de esta ciudad que hayan presentado el Boletín de Sindicación acompañado de sus correspondientes fotografías, que pueden pasar a recoger el

(Viene de la primera página)

(Arrabal de Santa Catalina), Anunciación (San Espanyol), Sagrado Corazón (Hostalet), San Sardiña, La Real, La Vileta, San Rapinya, Vivero, San José del Terme, Molinar, Coll d'en Rebassa, San Jordi, Arenal y los Grupos de San Fernando, Bto. Ramón Llull y San Tarsicio. Llevarán el Banderín de Aspirantes los Centros que lo posean.

vale de carbón en la Secretaría Local de esta Delegación hasta últimos de mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 19 de Diciembre de 1941.

Colegio Oficial de Médicos

Esta tarde, a las seis, el Dr. don Ramón Sarró, de la Universidad de Barcelona, pronunciará en este Colegio una conferencia, acerca del tema: "Tratamiento moderno de la esquizofrenia".

Las más bellas efemérides religiosas, patrióticas y nacional-sindicalistas las recoge — artística y ordenadamente — el "ALMANAQUE PARA 1942" de la Sección femenina de la Falange. Puedes adquirirlo, mujer, en las oficinas de la Delegación Provincial.

Campeonato intercanódomos

Nada menos que Cataluña y Baleares se enfrentarán en el canódomo palmesano, para reñir un campeonato de este deporte.

Sabemos todos que en Cataluña la afición ha logrado una serie de ejemplares que corren magníficamente y marcan tiempos inverosímiles. Pero también en Mallorca los hay "que se las traen", y el verlos luchar ha de revestir indudablemente el máximo interés y la más intensa emoción.

De acuerdo con los organismos competentes está siendo estudiado y preparado este campeonato. Y se proyecta que la reunión final, la definitiva y que habrá de ser tan brillante, tenga lugar en Palma, el próximo día 4 de Enero, que marcará en la historia del deporte de los galgos en nuestra ciudad una fecha memorable.

Como es lógico, un campeonato de esta envergadura lleva consigo la necesidad de presentar sobre la pista una selección cuidadosísima de los ejemplares que hayan de competir. Para ello tendrán lugar dos sesiones eliminatorias, corriéndose en los días 23 y 28 del actual mes de Diciembre, y ofreciendo ellas en sí un interés enorme, ya que de ellas dependerá en gran parte la victoria final.

Bodas de oro sacerdotales

DEL RDO. P. BARTOLOME PONS BOSCH, T.O.R.

Las celebrará, Dios mediante, este venerable religioso día 26 del corriente mes en el convento de San Francisco de Inca con el esplendor requerido por tan fausto aniversario.

Los hermanos en religión, parientes y amigos del P. Pons desean que la expresada fecha sea dignamente conmemorada y por esto se disponen a que revista la máxima solemnidad. Con ello quieren dar una prueba de afecto y de agradecimiento al anciano y laborioso religioso y unirse a él para dar gracias al Altísimo por haberle concedido ver ese día.

El Orfeón "Harpa de Inca" se ha encargado de la parte musical en la función religiosa; los Excmos. Condes de Peralada actuarán de padrinos y el Rdo. Sr. Cura Arcipreste de Inca dirá el sermón.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de donativos para el aguinaldo de la "División Azul": Suma anterior: 28.103'35 ptas. Joaquín Vidal, 25 ptas.; Tránsito Eléctricos, 100; Antonia Torres Clapés, 25; Cooperativa Obrera Popular, 50; Nadal Vidal, 25; Especialidades Textiles

S. A., 100; Andrés Morey Llombart, 5; Jaime Enseñat, 500; Tapices Vidal, 100; Mercedes Alomar, 5; Condes Alba Real de Tajo, 50; Sindicato Higiene y Aseo, 23'40; Teresa Rubirás, 25; Rafael Morato, 25; Funcionarios Deleg. Prov. de Abastecimientos y Transportes, 314'95; Bernardo Sart, 5; Jerónimo Servera, 5; Bartolomé Artigas, 5; Jerónimo Massanet, 5; Juan Servera, 5; Antonio Rosselló 10; Francisco Nebot, 5; Miguel Nebot, 25; Ayto. Son Servera, 100; Jefatura Local S. Servera, 100; Jaime Vallés Oliver, 8; Personal CAMPSA 76'25; Sindicato Metal. 50; Banco de España, 150; Bordados Mallorca, 50; Personal Secretaría de Combustibles, 60; Delegación Local de Campos, 550; Elisa Servera Vda. de Rubí, 25 ptas.

Juana Roca Vda. de Servera, 50 ptas.- Calcestería Hispana, 50; Hostelería y Similares, 214; Antonio Valls Valleriola, 200; José Balaguer Vallés, 50; Delegación Local Sindical de Marratxí, 63; Sineu, 198; Juan Massanet Moragues, 50; Sindicato Comestibles, 100; Miguel Rosselló Alemany, 50; Juan Alcover, 5; Sebastián Cayá, 10; Pedro G. de Alarcón, 5; Suscripción Ayto. Alcudia, 504'50; Afiliadas a S. F. Alcudia, 30'60; Ilustre Colegio de Abogados, 150; Profesorado Instituto Ramón Llull, 110; Ana Llombart Guasp, 5; Gabriel Rubí Salvá, 6; Caja de Ahorros, 200; Nicolás Roca Rus, 5; Antonio Garau Aulet, 10; Lorenzo Prieto Herrero, 5; Excmo. Ayto. Lluchmajor, 200; Jerónimo Llombart, 25; José Oliver, 25; Orquestina Lluchmajor, 50; Miguel Moger, 5; Mateo Monseprat Calafat, 5; Jefatura Local Lluchmajor, 100; Delegación Sindical Bares y Cafés, 78; Camarada A. G. A., 504; Deleg. Prov. Sanidad, 35; Jefatura local de Art. 400 ptas. Total: 34.331'05 ptas.

Se ha puesto a la venta en las oficinas de la Delegación Provincial, el "ALMANAQUE PARA 1942" de la Sección femenina de la Falange. A dichos locales han de ser dirigidos los pedidos.

Oposiciones

Comenzaron ayer los ejercicios para las oposiciones a la plaza vacante de Médico Auxiliar de la Clínica Mental de Jesús.

Los ejercicios han continuado esta mañana, a las diez, y proseguirán el lunes, a las nueve de la mañana, en el salón de sesiones de la Diputación Provincial.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

Se hace público, para conocimiento de los interesados, que los Maestros admitidos al curso de Instructores elementales provisionales del Frente de Juventudes convocado en esta provincia para el próximo mes de enero, están autorizados para ausentarse de su destino mientras duren las tareas de aquél, dejando la enseñanza atendida por persona competente.

Boletín religioso

DOMINGO, 21 Domingo IV de Adviento. — Sto. Tomás apl. — I.P.B. Cuarenta Horas

Concluyen en San Miguel, en honor de la Sagrada Familia, en sufragio de varios difuntos. Exposición después de la Misa mayor. A las 6'30 de la noche, rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de S.D.M.

Otras funciones

En la S. I. Catedral Basílica, publicación de la Santa Bula. En la Misa mayor habrá sermón. En San Felipe Neri, "Día de Retiro Espiritual" para los Asociados a la Comunidad Reparadora. A las 10 Misa y plática. Por la noche a las 6'45 rosario, novenario de Belén y sermón.

En los SS. CC. por la noche, continuación de la novena de Belén, con sermón.

En Montesión, a las 7'30, Misa de Comunidad general para la Congregación de la Buena Muerte.

En el Centro Eucarístico, a las 8, Misa de Comunidad para las Marías del Sagrado, con plática

La Delegación Provincial de Sindicatos invita a todos los Empresarios que en las próximas Navidades, por espíritu de hermandad cristiana y falangista, entreguen a todos sus obreros y empleados generoso Aguinaldo.

Importante reunión en la Delegación Provincial de Sindicatos

Discurso del nuevo Delegado Provincial Sindical

Anoche en la Delegación Provincial de Sindicatos tuvo lugar importante reunión que fué presidida por el nuevo Delegado Provincial Sindical, don Jaime Rotger Nadal.

A ella asistieron el Secretario Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señor Nadal, todos los Jefes de Sindicatos y Jerarquías de la CNS.

El nuevo Delegado Provincial de Sindicatos, señor Rotger, después de saludar a los reunidos y de ofrecerse a todos para bien de España y de la Falange en su nuevo cargo, les dijo lo siguiente:

"La Secretaría General del Movimiento y la Delegación Nacional de Sindicatos, órganos rectores del Movimiento Político y Sindical de España, han dado ya con toda puntualidad las normas de nuestra actuación, y huelga, por tanto, el que yo os exponga ningún programa de trabajos a realizar.

Sólo quiero daros algunas consignas que articulen nuestra actuación, regulen nuestra conducta y hagan de nosotros un organismo fuerte y productivo.

Primeramente, deseo que el modo de ser y de actuar de nuestra Delegación Sindical y de todos los organismos dependientes de ella, sean una honra y un exponente de la disciplina característica de la Falange y de la Organización Sindical. Esto lo hemos de lograr teniendo todos un mismo sentir y una misma voluntad que aúne, robustezca y haga productivos los trabajos de todos. Con esa unión hemos de juntar una disciplina férrea, de estilo militar, en el cumplimiento del deber individual.

En segundo lugar me permito recomendar gran constancia en la labor diaria, sin que nos arredren las dificultades e inconvenientes que puedan presentarse o que quieran otros imponer en nuestro camino. Con ideal conocido y sentido y con voluntad de servirlo eiegamente se va a donde se quiera.

Tercero, fe absoluta en el gran porvenir de nuestra Patria, convicción profunda de que nuestra

noche, a las 7'45, rosario, novena de Belén y reserva. Visita a la Virgen de la Cueva Santa, en Santa Clara.

Edicto

Riera Picornell, Juan (a) "Nas", hijo de Juan y María, de 44 años de edad, casado, profesión chófer, sin domicilio conocido, procesado en Causa núm. 28 de 1941, disfrutando libertad provisional, comparecerá en el término de quince días ante el Juez Instructor Comandante de Infantería retirado don Miguel Garau Sureda, en el local del Juzgado Militar núm. 10 de esta Capitanía General, sito en la calle Reina Esclaramunda núm. 27.

Palma de Mallorca, 19 Diciembre de 1941. — El Comandante Juez Instructor, Miguel Garau.

CASA EN ENSANCHE

que renta el 3 por 100 neto, vendiendo. — Informes: Harina, n.º 11 - 1.º

POR AUSENTARME

vendo coche sedán; 4 plazas, 8 HP., neumáticos nuevos y aparato cine Kodascope, 16 mm. sin usar. — Informes: Nicolás de Pax, 92 y 94.

ZONA AEREA DE BALEARES

Jefatura de Infraestructura SUBASTA

El día 29 de los corrientes en esta JEFATURA DE INFRAESTRUCTURA (calle de Mateo Enrique Lladó), se procederá a la venta en pública subasta del arbolado existente en los terrenos expropiados del Aeródromo de Son Bonet. El precio límite inferior de la venta será el de NUEVE MIL PESETAS (9.000 Ptas.). Las demás condiciones y requisitos para acudir a la misma se encuentran en esta Jefatura a disposición de los Sres. concurrentes desde la fecha de este anuncio hasta el día 28 en que terminará el plazo de admisión de propuestas.

Palma, 15 de Diciembre de 1941.

Salón Mallorca

Domingo, de 3 a 9 Noticiario UFA. VARIEDADES Rosa deshojada (Vida de Santa Teresita del Niño Jesús) por Jacqueline Francell y el niño Gabriel Farguette. Jueves 25: La Tonta del Bote

Reunión de la Comisión Gestora

El Ayuntamiento acordó destinar dos parcelas a construir viviendas protegidas

Ayer a las doce y media, celebró sesión la Comisión Gestora municipal. Ocupó la presidencia, el Alcalde, señor de Oleza, y asistieron a la misma los señores señores Buades, Borrás, Dezcallar, Moragues, Villalonga, Llompard, Cortés y Cuerdá.

Aprobados el acta de la sesión anterior y buen número de cuentas que figuraban en el orden del día, por el Sr. Secretario se dió cuenta de haberse recibido un oficio del Gobierno Civil comunicando el cese, como Gestores de los señores Clar, Valdés, Tur y Juan de Sentmenat, y haber sido nombrados Gestores don Jaime Obrador Casanovas, don Luis Sitjar Castelló, don Jorge Andreu Alcover, don Francisco Javier Giménez González, don Pablo Ximelis Pol, don José Morell Villalonga, don José Anguera Llobera, don Miguel Garau Cantallops, don Jaime Sard O'Ryan y don Miguel Valens Salas.

Seguidamente, una comisión integrada por los señores Moragues, Villalonga y Dezcallar, fueron a recibir, en el despacho de la Alcaldía, a los nuevos Gestores, que entraron luego en el salón de sesiones.

El señor Alcalde, en breves frases, dió la bienvenida a los nuevos Gestores y dedicó cálidos elogios a los que han cesado en el cargo. Dijo que esperaba que los nuevos gestores municipales trabajarán con todo entusiasmo en la resolución de los problemas municipales especialmente en los de aguas y construcción del nuevo mercado de la plaza del Olivar.

El señor Obrador, en representación de los gestores entrantes agradeció cumplidamente las palabras de bienvenida del señor Alcalde, y anunció que puesta la mira en España y en el bienestar de la ciudad, trabajarían con todo entusiasmo en el cargo con que han sido honrados.

Vacantes varias tenencias de Alcaldía, se acordó una reorganización de las mismas, por lo que quedarán cubiertas en la siguiente forma:

Primer teniente de Alcalde, don Guillermo Homar; segundo, don Andrés Buades; tercero, don Gabriel Cortés; cuarto, don Jaime Obrador; quinto, don Luis Sitjar; sexto, don Rafael Borrás y séptimo, don José Luis Moragues y Síndico don Jorge Andreu Alcover.

Igualmente se acordó que los nuevos Gestores se integraran en la siguiente forma en las distintas Comisiones municipales: señor Obrador, a las de Personal, Construcción de Mercados y Reemplazos; señor Sitjar, a Fomento y Aguas; señor Sard, a Arbitrios, Agua y Personal; señor Valens, a Hacienda, Gobierno y Policía y Personal; señor Anguera a Fomento y Reemplazos; señor Garau, a Obras y Construcción del Mercado; señor Morell, a Arbitrios y Ensanche; señor Andreu, a Cultura y Reemplazos; señor Ximelis, a Aguas, Fomento y Junta de Transportes; señor Giménez, a Gobierno y Policía y Patronato Local de Formación Profesional.

También se acordó nombrar Síndico del Ayuntamiento al señor Andreu Alcover.

Después fué aprobado un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía estableciendo que la circulación rodada fuera en un solo sentido en las calles de la Lonjeta, Piedad, Merced y Bonaire.

Se dió cuenta de un oficio del Excmo. Sr. Capitán General comunicando que no hay inconveniente en que el edificio escolar "Cecilio Metelo" se destine a la misión para que fué construido, siempre que el Ayuntamiento se comprometa a desalojarlo en el plazo que se indica y que deje lugar para aparcar el material sanitario existente en uno de los pisos del mismo. Se acordó aceptar la propuesta y que conste en acta la satisfacción del Consistorio por la actividad desplegada en esta cuestión por el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Eugenio Espinosa de los Monteros.

A continuación fueron aprobados dos dictámenes de la Comisión de Ensanche, proponiendo la permuta de unas parcelas de terreno en el Hornabeque y en las Paredadas, y de destinar las parcelas a la construcción, en colaboración con la "Obra Sindical del Hogar", de dos grupos de viviendas protegidas, para obreros una y para empleados la otra.

Aprobados dichos dictámenes el señor Alcalde pronunció el siguiente discurso: "Después de tan interesante acuerdo considero que debe hacerse resaltar la importancia del mismo. Todos los componentes de esta Corporación y muy especialmente los que actúan por primera vez en esta etapa recordarán con gusto esta sesión ya que empezaron estos últimos su vida municipal con la iniciación de un asunto que indudablemente ha de merecer la aprobación y la simpatía de todo el pueblo. No sólo se urbaniza una importante porción de terreno de esta ciudad sino que, esto mismo, con ser tan importante, queda eclipsado ante la trascendencia de otras consideraciones.

A consecuencia del acuerdo que acaba de adoptarse van a poder disfrutarse de viviendas cómodas y confortables y edificadas de acuerdo con las más esmeradas reglas urbanísticas unas ciento sesenta familias, que bendecirán siempre esta obra.

Conseguimos además vengan a Mallorca, y se repartan a todos los innumerables sectores que actúan en la Construcción, cerca de cuatro millones de pesetas, de los que el Gobierno paternal de nuestro Glorioso Caudillo hace circular para el mejoramiento de la vida social de los españoles. La providencia ha querido que nuestra actuación se haya desarrollado en asunto tan útil y tan simpático; y cuando veamos, como no podemos menos de esperar, un bloque enorme de edificios de siete pisos adornando nuestras avenidas y evidenciando, como tantas otras obras, la potencialidad de la hora actual, podremos pensar que no tuvimos que afrontar para conseguir tan importantes beneficios más que la comprensión del momento presente y el saber extender la mano para recoger lo que nuestro invicto Generalísimo nos da, con tanta espléndida, en la hora de la paz."

También fué aprobado otro dictamen de la misma Comisión subrayando en la Central Nacional Sindicalista todos los derechos del Ayuntamiento en lo que se refiere a expropiaciones en las fincas números 33 al 73 de la calle de Juan Maragall en donde dicho Organismo sindical ha de construir un grupo de 152 viviendas protegidas y a propuesta del Alcalde se acordó felicitar a la "Obra Sindical del Hogar" de la Delegación Provincial de Sindicatos, y a quienes han intervenido en el proyecto que va a convertirse en realidad de construir dos bloques con un total de 152 viviendas protegidas, consiguiendo que de esta manera vengan a Mallorca otros dos millones de pesetas para la realización de dichas obras.

Igualmente se acordó que el Ayuntamiento apoye la instancia que ha dirigido al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda el Arzobispo-Obispo de Mallorca pidiendo sea cedida a la Mitra de Mallorca toda la parte del edificio de Montesión que pertenece al Estado.

Se acuerda conceder un donativo al Frente de Juventudes, con motivo de la organización de la Cabalgata de los Reyes Magos.

Finalmente se acordó constar en acta el sentimiento de la Corporación con motivo de haber dejado esta ciudad el Inspector Provincial de Sanidad don Juan Durich Espuñes, y al propio tiempo felicitarle por su ascenso.

Y se levantó la sesión.

COMPRO GEMELOS

y barómetros, nuevos y usados. Razón: Hornabeque, 31 de 2 a 3.

¡Recuerde Vd. siempre!

Unicamente encontrará el máximo de garantía para la reparación de RADIO, en el

Laboratorio DAMIANS

Electrotécnico Costas y Llobera 15 y Gilbert de Centellas 42 Tel. 1073

Doña Antonia Canet Fontcuberta. A.E.R.I.P.A. Su desconsolado esposo don Juan Cabot Vidal, Procurador de los Tribunales; sus hijos Amalia, Antonia, Juan y Antonio; su hijo político don Salvador Maresca; su hermano don Juan, Médico-Oculista, y demás familia, al participar tan sensible pérdida ruegan la asistencia al Rosario que se rezará a las ocho de esta noche, en la iglesia de San Miguel, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como igualmente al funeral que tendrá lugar el próximo lunes, día 22, a las once, en la misma iglesia Parroquial. Casa mortuoria: Olmos, 25. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido las indulgencias en la forma de costumbre.

Se espera de un momento a otro la caída total de Hong-Kong

El Ministro de Colonias británico dice que no tiene comunicación con aquella plaza desde primera hora de la mañana de ayer

Detalles del desembarco de las tropas niponas en Hong-Kong

Tokio.— La Agencia informativa japonesa comunica lo siguiente:

«La caída de la ciudad de Hong-Kong es cuestión de horas.

La bandera japonesa ondea ya en diversos puntos de la plaza fuerte, cuya mitad se encuentra ya ocupada.

La resistencia de las fuerzas británicas es cada vez más débil.

Se espera de un momento a otro su rendición».

SIN NOTICIAS EN LONDRES DE HONG KONG

Londres.—El Ministerio de Colonias británico facilitó anoche la siguiente declaración:

«No pueden afirmarse ni desmentirse las noticias, de origen nipón, según las cuales Hong-Kong se encuentra en manos de los japoneses desde esta mañana, ya que no se ha recibido ninguna comunicación de Hong-Kong desde primera hora de la mañana de hoy».

DICE EL DEPARTAMENTO DE MARINA CANADIENSE

Otawa.—El Departamento canadiense de Guerra afirma que se encuentra en comunicación con Hong-Kong.

No se ha facilitado con todo el contenido del mensaje recibido.

COMO FUE EL DESEMBARCO DE LOS JAPONESES

Tokio.— Se comunican detalles del desembarco llevado a cabo por las tropas japonesas en Hong-Kong.

Las unidades niponas esperaron el momento propicio en los alrededores del aeródromo de Kaitak y en las orillas del río.

Entre tanto, la artillería abrió fuego, durante doce horas consecutivas, contra las baterías inglesas.

Las primeras secciones de la infantería japonesa pasaron al agua que a las 21'15 y embarcaron en canoas previamente preparadas.

Bajo el fuego de ambas partes, tomaron dirección hacia tres puntos distintos al N. O. de la ciudad de Victoria y procuraron ocultarse por los resplandores producidos por las llamas de los incendios.

Las canoas atravesaron un brazo de mar de dos kilómetros de anchura entre Kaulin y Hong-Kong y aproximándose a la isla, sin que las tropas inglesas advirtieran la operación.

Los nipones saltaron a tierra; y entonces los ingleses diéronse cuenta del desembarco, pero ya los soldados japoneses ocupaban, después de combatir cuerpo a cuerpo, las primeras posiciones.

A las 21'50 dióse la señal de desembarco, y estableciendo contactos con los primeros desembarcados, los soldados del Japón reforzaron su situación; y después de un combate de dos horas, ocuparon Jardín Hill, situado a 400 metros de altura.

Las fuerzas principales niponas desembarcaron esta mañana a las siete y media.

La inmediata iniciación del ataque general contra los fortines y baterías. La mayor parte de la isla quedaba ocupada por los japoneses a las once de la mañana. Los británicos se retiraban hacia la colina del centro de la ciudad que poco después era ocupada, intacta, por las fuerzas de desembarco.

Duff Cooper reconoce la gravedad de la situación en Extremo Oriente

Admitimos francamente — dijo — que los japoneses han llevado sus operaciones a buen fin SE HA EVACUADO LA POBLACION CIVIL DE PENANG

Singapur.— Duff Cooper ha reconocido la gravedad de la situación para los ingleses en Extremo Oriente en un discurso pronunciado en esta capital.

Duff Cooper dijo que las noticias son pocas, pero que en la noche penúltima las fuerzas inglesas se vieron obligadas a retirarse en el Nordeste de Malasia y Penang quedó expuesto al ataque del adversario.

«No tenemos — dijo además

Declaraciones del Ministro de Justicia japonés

En breve se promulgará una ley contra el saqueo, el espionaje y demás crímenes de guerra

Tokio.—El Ministro de Justicia japonés ha hecho unas interesantes declaraciones, en las que ha dicho:

«Desde que comenzó la guerra, los comunistas y otros elementos radicales del Japón, así como los criminales comunes, han sido trasladados—ppr motivos de seguridad pública— a las prisiones situadas en el centro del país y en los puntos alejados.

Fueron detenidos los súbditos ingleses y norteamericanos sospechosos de espionaje.

«En breve se promulgará una ley contra los crímenes de guerra. En virtud de tal ley, el saqueo, el robo y los delitos contra las costumbres y los cometidos contra el oscurecimiento serán castigados con la pena de muerte o con la de cadena perpetua.

Los crímenes contra la economía del país y la producción de rumores alarmistas, también serán castigados con gran severidad.

Se celebrará en Washington una conferencia

entre los representantes de las naciones que luchan contra el Eje. — Los problemas que serán tratados

Desde hace algún tiempo ---declara Roosevelt--- se están ya celebrando conferencias

Washington.— En los medios bien informados se declara que en la conferencia que se celebrará en breve en Washington entre los representantes de las naciones que luchan contra el Eje, se tratará de varios problemas de singular importancia para la marcha de la guerra.

El primero de ellos será la creación de un Consejo de Guerra Supremo aliado. La Conferencia habrá de declarar si la creación de un Consejo unificado de todos los Gobiernos aliados es necesaria para la organización de la estrategia mundial motivada por los últimos acontecimientos.

También habrá de tratarse de en el terreno económico, con el fin de asegurar la máxima producción de armamentos y la de artículos vitales para la continuación de la guerra.

El Eje posee un Ejército que ha barrido ante sí a toda Europa

Actualmente su fuerza naval es con mucho la más grande del Pacífico ASI DECLARO KNOX EN LA ACADEMIA NAVAL DE ANNAPOLIS.

Annapolis.— El Secretario del Departamento de Marina, Knox, pronunció ayer un discurso en la Academia Naval de esta capital.

Knox dijo que si se hubiera podido disponer de media hora antes de que los japoneses llevaran a cabo su ataque contra Pearl Harbour, ello habría supuesto un mundo de diferencia.

El ataque japonés, dijo además Knox, se verificó en tres etapas, la tercera de las cuales

Los soviets sufren nuevos descalabros al ser sangrientamente rechazados sus estériles ataques

Las pérdidas de los rojos fueron muy grandes. — Sólo ante una posición dejaron 230 muertos

LA ENERGICA COOPERACION DE LA «LUTWAFFE»

Berlín.— En el sector S. del frente del Este, los bolcheviques realizaron ataques aislados contra varias posiciones alemanas.

A pesar de la enérgica defensa de los soldados de Reich, que les infligió grandes pérdidas, los ataques del enemigo repitiéronse durante toda la jornada, ejecutándose algunos sostenidos por importantes masas y por la artillería.

Los soviéticos no lograron romper las líneas alemanas. Ante la línea de una sola sección alemana, se contaron 230 muertos rojos.

Los bolcheviques pretendieron reforzar sus ataques empleando tropas de refresco, que fueron trasladadas en «squis» al campo de batalla. Sin embargo, las acometidas de los rusos fueron igualmente rechazadas.

Berlín.— Se dan nuevos detalles de la actuación de la aviación alemana en el frente del E.

Allí, los aviones del Reich atacaron las posiciones terrestres fortificadas, las baterías costeras, las bases aéreas y baterías costeras bolcheviques.

Igualmente fueron bombardeadas bases aéreas, buques, camiones y reservas enemigas situadas en puerto.

Nueve baterías de campaña y tres costeras resultaron alcanzadas, cesando el fuego. También resultó incendiado un depósito de municiones.

La próxima reunión de Ministros sudamericanos en Río Janeiro

Créese que se tratará de las medidas generales de defensa del hemisferio occidental y de la colaboración económica a entre los países sudamericanos

Buenos Aires.— Se cree en los círculos políticos de esta capital que en el programa de temas a tratar en la próxima reunión de Ministros de Negocios Extranjeros que próximamente se celebrará en Río Janeiro figura el tratar de las medidas generales de defensa del hemisferio occidental y también de la colaboración económica entre los países que integran aquel continente.

Asimismo se estudiarán algunas disposiciones a tomar contra los elementos revolucionarios y además sobre exportaciones de mercancías, así como sobre el aumento de la producción de determinadas materias primas.

Un proyecto de ley en EE.UU. sobre el servicio militar

Serán alistados todos los varones entre los 18 y 48 años

ESTAN OBLIGADOS AL SERVICIO MILITAR DE LOS 20 A LOS 44

Washington.— El Senado norteamericano votó ayer y envió a la Casa Blanca para ser sometido a la firma del Presidente Roosevelt el proyecto de ley que prevé el alistamiento de todos los varones en Norteamérica entre los 18 y 48 años inclusive.

Por este mismo proyecto de ley quedan obligados al servicio militar obligatorio todos los norteamericanos de los 20 a los 44 años.

LOS ULTIMOS COMUNICADOS

NORTEAMERICANO

Washington.— Comunicado norteamericano: «Actividad aérea y terrestre del enemigo en Filipinas. Durante las últimas veinticuatro horas esta actividad aumentó considerablemente».

NEERLANDES

Batavia.— Comunicado neerlandés: «Numerosísimas personas, entre las cuales figuran un cierto número de niños, resultaron muertas y otras muchas heridas a consecuencia del ataque aéreo japonés realizado contra la ciudad de Pontianak, en la región occidental del Borneo holandés».

EL INGLES

El Cairo.— Comunicado de las Reales Fuerzas aéreas inglesas: «Nuestra aviación continúa hostigando al enemigo el cual está en retirada. Se atacaron también las comunicaciones y terrenos de aterrizaje, como también columnas de vehículos adversarios. Fueron averiados algunos aviones enemigos en tierra en diversos puntos, entre los cuales figuran los aeródromos de Mechili, Gazala, Benini, Berka, y Bengasi. También fué atacado un petrolero enemigo en el Mediterráneo el cual se incendió. Se cree que posteriormente se fué a pique».

Eritrea será convertida en un verdadero arsenal

El Cairo.— Noticias inglesas dan cuenta de que han llegado a Eritrea los técnicos americanos encargados de poner en ejecución un proyecto que convertirá al país en «un verdadero arsenal».

Se construirán grandes instalaciones para el montaje de aviones y otro material de guerra. El proyecto fué elaborado por las autoridades británicas y norteamericanas antes de que comenzara el conflicto en el Extremo Oriente.

Miles de obreros y técnicos norteamericanos, civiles y militares, han sido enviados a Eritrea. La administración de esta colonia, antes italiana, seguirá confiada a los ingleses.

«FINCAS GAYA» Bolsa de compra-venta de fincas. — Calle Rubí, 29 - 1.

Nuevos bombardeos japoneses en Filipinas

También realizaron los nipones otros ataques contra la isla de Wake

Ocho bombarderos y seis cazas norteamericanos destruyeron sobre el bombardeo de Pontianak, en Borneo, realizado por los aviones japoneses.

El ataque duró 45 minutos. Durante su curso, arrojaron sobre veinte a treinta bombas desde aviones que produjeron numerosos incendios, especialmente en el barrio chino, que se sigue en llamas. Se espera que la noche podrá ser extinguido el fuego.

Varias docenas de personas resultaron muertas. Hubo un centenar de heridos.

Singapur.— Oficialmente se comunicó a la isla de Penang que ha sido completamente evacuada por las tropas británicas.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeleta de empeño. — Vidriera, 27, entre de 10 a 1 y de 4 a 6.

Buque portugués hundido por un submarino desconocido

Lisboa.— El vapor «Cassequel» ha sido torpedeado por un submarino de nacionalidad desconocida a 135 millas de San Vicente de Cabo Verde, informa la Compañía Nacional de Navegación, a la que pertenecía el buque hundido.

El «Cassequel» había zarpado el domingo último de la capital portuguesa con destino a Mozambique y llevaba a bordo 57 personas, entre ellas 9 pasajeros.

Dos lanchas con 25 supervivientes han sido encontradas por el mercante portugués «Marina Amelia», que recogió a bordo a los naufragos y los desembarcó en Funchal.

También ha sido encontrada otra lancha con 13 supervivientes de la tripulación del «Cassequel».

Se carecen de noticias sobre la suerte de una cuarta embarcación con 18 personas a bordo.

Lisboa.— La cuarta lancha de salvamento del vapor mercante portugués «Cassequel» ha sido descubierta por un buque de guerra de la misma nacionalidad.

Fueron recogidas de dicha lancha 18 personas, entre las cuales figuraba el capitán del vapor.

Se cree que se han salvado todos los pasajeros y los tripulantes del buque.

En Funchal han desembarcado otros 31 supervivientes de «Cassequel». Estos fueron recogidos por el vapor «Marina Amelia».

EN EL FRENTE SOVIETICO

La guerra de posiciones preparada la de la próxima primavera

Berlín.— La Agencia D.N.B. comunica: «El primer principio de la guerra de posiciones es el de la adaptación al terreno.

Es preciso apoderarse del terreno favorable y dejar al enemigo en los puntos cuya situación dificulte las operaciones de guerra.

Además, en esta clase de guerra se procura acortar el frente todo lo posible, con el fin de ahorrar una parte de las fuerzas y poder dar descanso a las tropas. La táctica de la guerra de posiciones da al frente un nuevo aspecto.

El que los Soviets quieran en este desarrollo una gran victoria es un error que cometen de modo voluntario. Las victorias sólo se derivan de las operaciones de movimiento, cuya iniciativa ha de partir del vencedor.

La iniciativa de la guerra de posiciones, mientras dure el invierno, se encuentra en manos de los alemanes.

Esta guerra de los meses invernales será, por otra parte, una preparación para la guerra de la primavera y el verano próximos, lo mismo que durante los inviernos de 1939-40 y 1940-41.

NOTAS SUELTAS

Una nueva organización de tipo económico en Francia

Llegan a un puerto 67 supervivientes del crucero británico «Dunedin»

20 CABECILLAS COMUNISTAS SERVIOS HAN SIDO FUSILADOS

Paris.— Marcel Deat, jefe del Movimiento y agrupación Nacional Popular, ha creado una nueva organización de tipo económico. Se denominará esta organización Prente Social del Trabajo, y se destinará a secundar a los Sindicatos.

SUPERVIVIENTES DEL «DUNEDIN»

Londres.— Han desembarcado en un puerto de tuera del Reino Unido 67 supervivientes del crucero británico «Dunedin», que fué hundido hace unos días. Los efectivos del «Dunedin» estaban formados por 400 hombres.

COMUNISTAS SERVIOS FUSILADOS

Belgrado.— En la Servia central, han sido fusilados veinte cabecillas comunistas.

BARACHOL

CONTRA ENFERMEDADES DE LA PIEL CUERO CABELLUDO; ECZEMAS, ERUPCIONES, GRANOS Y SARNA. EL PREFERIDO POR LOS ENFERMOS.

Aprobado por la Censura Sanitaria, núm. 149.

DINEROS DE SOBRA

Para pavo y turrones podrá tener ahorrados comprando en «Calzados Dados» 1.000 paves Sra. en 80 modelos bonitos y sólidos piso suela a 25 ptes.

Grandes ocasiones para caballero y niños. — J. Anselmo Clavé, 16.

Al Escudo de España

Casa ESTEVA

PLAZA JUANOT CO LOM NUMERO 7 Y 8

Como todos los años encontrará un extenso surtido de dulces y

TURRONES

TURRON Crema Almendra, especialidad de la Casa.

GASNA

Reconocido por técnicos e ingenieros industriales como EL MEJOR GASOGENO EUROPEO

DISTRIBUCION GENERAL PARA ESPAÑA

BARCELONA BALMES, 123 - Tel. 81205

GERONA JAIME I-30 Tel.1987

PALMA MALLORCA ARAGON, 45 - Tel. 2716